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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján szóbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani. 

A szóbeli választ igénylő kérdés címzettje: Varga Mihály, pénzügyminiszter 

A szóbeli választ igénylő kérdés címe: "Miért nem emelik az ápolási díjat is már decembertől, 
amikor a gyermekek otthongondozási díja (GYOD) emelkedik? Miért nem kompenzálják 
évvégén a szociális ellátásban részesülőket is, ahogyan a nyugdíjasokat?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

 

Miután  megszületett  és  megjelent  a  megállapodás  a  minimálbér  és  a  garantált  bérminimum
emeléséről (ami alapján már decembertől 15, illetve 10 százalékkal emelkednek ez a minimumok),
számos juttatás összege is változni fog, melyeket a törvény a minimálbér hatályos összegéhez köt.

Többek között emelkedik a táppénz, a GYED és a nagyszülői GYED, diplomás GYED felső határa,
a  bizonyos  betegségekben  szenvedők  adókedvezménye,  az  álláskeresési  járadék  legmagasabb
összege és  a  gyermekek otthongondozási  díja  (GYOD) is.  Ez  utóbbi,  a  minimálbér  összegével
azonos  ellátást  azok  kaphatják,  akik  tartósan  beteg  vagy  súlyosan  fogyatékos  gyermeküket  (a
gyermek életkorától függetlenül) otthon ápolják.

Ugyanakkor az ápolási díj (melynek összege töredéke az előbbinek) nem változik, csak januártól,
akkor is csak 6%-kal. Az ápolási díj a tartósan gondozásra szoruló személy otthoni ápolását ellátó
nagykorú hozzátartozó részére biztosított anyagi hozzájárulásként van meghatározva a törvényben.
Ennek alapösszegét a költségvetési törvény határozza meg.

Számtalanszor jeleztük,  hogy milyen súlyosan igazságtalan az,  hogy a gondozott  és  a  gondozó
közötti rokoni kapcsolat alapján való megkülönböztetés és emiatt akár ötszörös is lehet a két juttatás
között az eltérés: most a GYOD 266 800 forintra emelkedik, miközben az alapösszegű ápolási díj
decemberben is csak 45 665 forint, de jövőre is csak 48 405 forint lesz.

Nem elég, hogy eleve milyen igazságtalan a rendszer, még tovább súlyosbítják a helyzetet azzal,



hogy  semmibe  veszik  a  legalább  olyan  nehéz  anyagi  körülmények  között  élő  ápolási  díjban
részesülőket és az általuk ápoltakat is. Mintha nekik nem lenne ugyanolyan drága az élelmiszer, a
fűtés, a gyógyszer, mintha nekik nem csökkentette volna az ellátásuk értékét az éves szinten közel
20%-os  infláció.  Tegyük  hozzá,  hogy  a  többi  szociális  ellátásban  részesülőre  és  családjukra
ugyanúgy nem gondoltak.

Ráadásul több más szociális ellátással együtt, az ápolási díjat 2023. januárjában is csak 5,2%-kal
emelték, ahogyan azt a nyugdíjemelésekkel azonos mértékben tervezték. Azonban a nyugdíjakat
végül  ennél  magasabb  (de  mint  kiderült  nem  elégséges)  mértékben  emelték:  15%-kal.  Ezzel
kapcsolatos, év elején feltett kérdésünkre (K/2693 Az ápolási díjat miért nem emelik 15%-kal, mint
a nyugdíjakat?), érdemi választ nem kaptunk, csak azt írták le, hogy korábban milyen mértékben
változott az ellátás összege.

Sőt, a novemberi kiegészítés miatt, végül 18,5%-os nyugdíjemelés fog megvalósulni idén, de még
ez sem biztos, hogy valóban biztosítja a nyugdíjak reálértékének megőrzését. De azt elmondhatjuk,
hogy a nyugdíjakat 18,5%-kal, a szociális ellátásokat pedig legjobb esetben is csak 5,2%-kal vagy
annyival sem emelték idén. Tehát a legszegényebbek számára semmilyen kompenzáció sincs, se
novemberben, se decemberben. Miközben már a KSH is kimutatta, hogy már 2022-ben, egyik évről
a másikra növekedett a szegénységben élők aránya, különösen a gyermekek esetében, de nőnek a
jövedelmi egyenlőtlenségek is. Tovább nőtt tehát a szakadék a gazdagok és a szegények között,
köszönhetően a Fidesz társadalomellenes társadalompolitikájának.

Mindezek miatt kérdezem:

• Miért nem emelik az ápolási díjat is már decembertől, ha a gyermekek 
otthongondozási díja (GYOD) is emelkedik?

• Önök szerint nekik nincs szükségük magasabb támogatásra? Nekik nem csökkent az 
ellátásuk reálértéke az orbáni inflációnak köszönhetően?

• Miért nem gondolnak a leginkább rászoruló betegekre, idősekre, munkanélküliekre: 
az ő ellátásaik összegét miért nem emelik már decembertől?

• Miért nem kompenzálják évvégén a szociális ellátásban részesülőket is, ahogyan a 
nyugdíjasokat? 

Várom válaszát!
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